І. НСД, НСК
1. Квіткар продає 24 білі, 42 червоні і 36 жовтих троянд. Яку найбільшу кількість однакових букетів він може зробити, якщо хоче використати всі квітки? (Ш №23, 2008)

НСД(24, 42, 36) = 6. У кожному букеті буде по 4 білих, 7 червоних та 6 жовтих троянд.
2. При нумерації сторінок книжки всі номери, кратні трьом, були вилучені, і сторінки у книжці занумерували так: 1, 2, 4, 5, 7, 8 і т. д. Якщо у книжці всього 88 сторінок, то який номер стоїть зараз на останній сторінці? 
(Ю №13, 2008)
У книжці 44 листки. Між кожними двома сусідніми листками вставимо ще по одній уявній сторінці. Всього таких уявних сторінок 43. Занумеруємо отриману книжку звичайним чином. Кожна уявна сторінка отримає номер, кратний трьом, а всі справжні – номери, як в умові задачі. Всього у такій книжці 88 + 43 = 131 сторінок.
3. Усі дільники числа N, крім N та 1, виписали в ряд і побачили, що найбільший з них у 45 разів більший від найменшого. Скільки чисел N задовольняють цю умову? (Ю №26, 2009)
Якщо число а є дільником N, то число N/а також є дільником числа N. Тоді добуток найменшого дільника p і найбільшого дільника 45p числа N дорівнює N. Тобто N =45p2. Оскільки N націло ділиться на 3, то p≤3. Отже, p=2 або  p=3.
4. Бабуся спекла торт для внуків, що мають приїхати до неї у гості на канікули. Але вона не знає точно, три, п’ять чи шість внуків у неї гостюватимуть. Для того, щоб кожний внук отримав однакову частину торта, бабуся, передбачаючи всі три випадки, повинна розрізати торт на …  (К №6, 2010)

Кількість частин, на які бабуся повинна порізати торт, повинна бути кратною НСД(3; 5; 6)=30.
5. У мішку декілька кульок. На кожній кульці записано деяке натуральне число. Числа, кратні 6, записані на 30 кульках, числа, кратні 7, – на 20 кульках, а числа, кратні 42, – на 10 кульках. Яка найменша кількість кульок може бути у мішку? (В №11, 2011)
Оскільки  числа, кратні 42, кратні 6 і 7 одночасно, то кількість кульок, на яких записані числа кратні лише 6, є 30-10=20, лише 7 є 20-10=10. Тоді у мішку принаймні 20+10+10=40 кульок.

ІІ. Відсотки

6. По кільцевому маршруті їздять 2 автобуси з інтервалом 25 хв. Скільки додаткових автобусів необхідно вивести на маршрут, щоб скоротити інтервал руху на 60%? (К №14, 2008)
Оскільки інтервал руху автобусів повинен зменшитися на 60%, тобто у 2,5 рази, то і кількість автобусів повинна збільшитись у 2,5 рази. 
Тому на маршрут потрібно додатково вивезти ще 2·2,5 – 2 = 3 автобуси.
7. У компанії однокласників дівчат більше, ніж 45%, але менше 50%. Якою є найменша можлива кількість дівчат у компанії? (К №22, 2008)
Нехай у компанії учнів, серед яких x дівчат. 
Тоді за умовою задачі 0,45n<x<0,5. 
Розв‘яжемо її відносно n, отримаємо нерівність 2x<n<20/9 x . 
Оскільки x, n – цілі, то 20/9 x - 2x = 2/9x > 1. Тому  x > 4,5.
8. Семеро гномів народилося в один день протягом семи послідовних років. Трьом наймолодшим 42 роки разом.  Скільки років трьом найстаршим разом? (Ю №4, 2008) 

Нехай х – вік наймолодшого гнома. Тоді х+(х+1)+(х+2)= 42, 3х=39. 
Вік трьох найстарших гномів дорівнює (х+4)+(х+5)+(х+6)= 3х+15=54.
9. Ліфт може перевозити одночасно або 12 дорослих, або 20 дітей. Скільки дітей зможе їхати у ліфті одночасно з дев’ятьма дорослими? (К №7, 2009)
9 дорослих займають 9/12  ліфта. 
Тоді у ліфті може поміститися ще 3/12 · 20 = 5 дітей.
10. [image: image3.emf]Площа затіненої фігури становить 60% площі трикутника і ⅔ площі квадрата. Якщо площа квадрата дорівнює 36 см2, то площа трикутника дорівнює…  (К №15, 2009)
2/3 · 36 = 24 см2 – площа затіненої фігури
11. На виборах мера міста Кенгуруполя було зареєстровано два кандидати. Після опрацювання n% бюлетенів для голосування виборча комісія повідомила жителів міста, що кандидат А набрав 62% голосів, а кандидат Б – 38% голосів. При якому мінімальному цілому n ці попередні результати виборів гарантують перемогу кандидату А, якщо недійсних бюлетенів не буде? (Ю №21, 2009)
Для того, щоб кандидат А переміг, потрібно, щоб він набрав більше 50% голосів, тобто 0,5 <0,62·n/100.
Звідси отримаємо, що найменше n = 81.
12. У акваріумі живе 200 рибок. 1% з них голубого кольору, решта жовті. Скільки жовтих рибок потрібно забрати з акваріуму, щоб голубі рибки становили 2% від усіх? (В №6, 2009)
Кількість рибок голубого кольору 1/100 ·200 = 2. 
Щоб вони становили 2%,  в акваріумі повинно бути 100 рибок, тому ми повинні забрати 200-100=100 рибок з акваріуму.
13. Працюючи над тестом, Іванко отримав 85 % балів від максимально можливого результату. Тарас, маючи той самий тест, отримав на один бал більше, що склало 90 % від максимально можливого результату. Яку найбільшу кількість балів можна було отримати за цей тест? (Ю №2, 2010)
За умовою задачі 1 бал складає 5% максимально можливого результату. Тоді 20 балів – це 100%. 
14. У волейбольному турнірі кожні дві команди зіграли між собою по два рази. Після закінчення турніру виявилося, що 20% команд не виграли жодного разу. Нічиїх у волейболі немає. Скільки ігор було проведено під час цього турніру? (К №22, 2011)
Оскільки у волейболі нічиїх не буває, то програти всі матчі могла лише одна команда. Тому всього в турнірі взяло участь 1:0,2=5 команд та під час змагань було проведено 5·4=20 матчів. 

15. Стріляючи по мішені, Мишко однакову кількість разів влучив у десятку і у вісімку, та кілька разів потрапив у п'ятірку. Усього він набрав 99 очок. Скільки пострілів зробив Мишко, якщо в 25% пострілів він не влучив у мішень? (К №27, 2011)
Нехай Мишко х разів потрапив у десятку та y в п‘ятірку.
 Тоді 10х+8х+5y=99 або 18х+5y=99, але х, y – натуральні числа, тому х=3, y=9, бо в решті випадків 99-18х не ділиться на 5. 
Тому кількість попадань дорівнює х+х+y=3+3+9=15, а кількість пострілів дорівнює 15:(1-0,25)=20.
16. Якщо число ɑ дорівнює 12 % від 75, число b – 75 % від 12, число c – 30 % від 30, то виконується співвідношення: 
А: ɑ < с < b Б: ɑ = с < b В: b < с < ɑ Г: ɑ < b < с Д: ɑ = b = c (В №6, 2011)
a=75·0,12=9,  b=12·0,75=9,  c=30·0,3=9. Тому ɑ = b = c.
17. В супермаркеті діє спеціальна пропозиція. В суботу ціна 1 кг полуниці зменшується на 10 % порівняно з ціною в п’ятницю. В неділю суботня ціна зменшується ще на 20 %. На скільки відсотків ціна 1 кг полуниці в неділю менша, ніж в п’ятницю? (Ю №21, 2012) 
Нехай ціна одного кг полуниці в п‘ятницю х грн., тоді його вартість у суботу – 0,9х грн., а у неділю – 0,8·0,9х = 0,72х грн.
 Отже, ціна менша на 28%.
ІІІ. Послідовності 

18. Левко утворює послідовність чисел так, що кожне число, починаючи з третього, дорівнює сумі двох попередніх чисел послідовності. Четверте число послідовності дорівнює 6, а шосте – 15. Яким є сьоме число цієї послідовності? (Ю №3, 2009)
Якщо перше число a, друге число – b, то отримаємо послідовність: a,  b, a + b, 2a + b, 3b + 2a,  5b + 3a, 8b + 5a. 
Звідси отримаємо, що 2b + a = 6, 5b + 3a = 15. 
Отже, b = 3, a = 0, 8b + 5a = 24.
19.  Кути опуклого п’ятикутника утворюють арифметичну прогресію. Тоді один з кутів цього п’ятикутника обов’язково дорівнює…  (Ю №13, 2009)
Якщо найменший кут трикутника α, а різниця прогресії d, то сума кутів п‘ятикутника 5α + 10d = 3·1800.
Один з кутів п‘ятикутника дорівнює α +2d = 1080.
20. П’ятниця написав у рядок декілька різних натуральних чисел, що не перевищують 10. Робінзон Крузо, побачивши ці числа, зауважив, що у кожній парі сусідніх чисел одне з них ділиться на інше. Яку найбільшу кількість чисел міг виписати П’ятниця? (Ю №27, 2009) 
П’ятниця міг виписати на дошці натуральні числа від 1 до 100. Доведемо, що він не міг виписати всі 10 чисел.
 Якщо він виписав число 7, то послідовність з ним починається або закінчується, причому біля нього повинно стояти число 1. Тоді з чисел 2 … 6, 8 … 10 ми також повинні скласти ряд для якого була б вірна умова, зрозуміло, що цей ряд буде починатися з 5, далі 10, 2, 6, 3, 9 і отримаємо суперечність, бо ми не використали числа 4 і 8.
Прикладом для ряду з 9 елементів є ряд 8, 4, 1, 5, 10, 2, 6, 3, 9. 
21. Кожного дня народження Оксана отримує у подарунок стільки квіток, скільки років їй виповнилося. Ці квітки засушуються і зберігаються у гербарії. Зараз в Оксани всього 120 квіток. Скільки їй років? (Ю №5, 2010)
Нехай Оксані зараз n років. 
Тоді у гербарії Оксани вже 1+2+ … + n = 0,5· n ·(n+1)=120 квіток,  звідки n =15.
22. Числа 24, a, b, c, 80 – послідовні члени арифметичної прогресії. Сума a + b + c дорівнює… (В №9, 2010)
За характеристичною властивістю арифметичної прогресії 2b=a+c=24+80=104, звідки a+b+c= 156.
23. На дошці записано числа 17, 13, 5, 10, 14, 9, 12, 16. Які два числа можна стерти так, щоб середнє арифметичне решти чисел дорівнювало середньому арифметичному даних чисел? (К №15, 2011)
Середнє арифметичне заданих чисел дорівнює 12, тому потрібно викреслити числа 10 і 14. 

Справді, 0,5·(10+14)=12 та (17+13+5+9+12+16):6=12.
24. З якої максимальної кількості елементів складається множина послідовних трицифрових чисел, кожне з яких у своєму десятковому записі містить принаймні одну непарну цифру? (Ю № 17, 2011)
Від 889 до 999 є 111 трицифрових чисел, кожне з яких містить у своєму записі принаймні одну непарну цифру.
25.  Непарні числа, починаючи з 1, записують на дошці послідовно за зростанням, розставляючи між ними знаки - та + : 1- 3 + 5 - 7 + 9 -11+ј. Яку кількість чисел потрібно записати, щоб отримати 2011, як результат проведення дій додавання і віднімання? (В №21, 2011)
2011=1+(-3+5)+(-7+9)+…+(-2009+2011). Таких сум є 1005 пар.
26. Шість хлопців з’їли 20 цукерок. Перший хлопець з’їв одну цукерку, другий – дві, а третій – три. Четвертий хлопець з’їв більше цукерок, аніж будь-хто з решти п’яти. Яку найменшу кількість цукерок міг з’їсти четвертий хлопець? (В № 10, 2013)
Перші три хлопці разом з‘їли 6 цукерок. Якщо четвертий хлопець з‘їсть 5 цукерок, тоді  для п‘ятого та шостого хлопців залишиться  9 цукерок, тобто, хтось з них мусить з‘їсти  як мінімум 5 цукерок, що суперечить тому, що четвертий з‘їв більше. Для випадку з шістьма цукерками можна навести приклад: 1, 2, 3, 6, 4, 4. 
ІV. Система координат,  площина
27. Кенгуру сидить у початку прямокутної системи координат. Він може стрибати на одну клітинку у будь-якому з чотирьох напрямків, паралельних осям координат. У скільки точок координатної площини може потрапити Кенгуру після десятого стрибка? (Ю №29, 2009)
Для того, щоб після 10 ходів Кенгуру міг потрапити в певну точку координат потрібно, щоб сума модулів координат цієї точки була меншою за 10 і ділилася на 2. 
В першій координатній чверті не враховуючи осей, таких точок є 1+3+5+7+9=25, в решті чвертях по стільки ж, на осях є 21 точка. 
Тому Кенгуру може потрапити у 121 точку. 
[image: image4.emf]
28. На діаграмі зображено залежність між відстанню і часом, за який цю відстань пробіг кожний з п’яти школярів. Хто з них був найпрудкішим? (Ю №18, 2010)
Чим більший кутовий коефіцієнт прямої, що проходить через початок координат і відповідну точку на координатній прямій, тим більша швидкість школяра. 
Тому найпрудкішим був Андрій.
29. Графік функції y = 5(x - 2)(x + 4) перетинає вісь Ox в точках A і B. Знайдіть довжину відрізка AB. (В №1, 2010)
Точки перетину графіка з віссю ОХ: А (-4; 0), В (2; 0). 

[image: image5.emf]
30. Нехай точка A, зображена на координатній площині, є вершиною параболи y =ɑx2 + bx + c. Тоді неможливим є виконання умови… (Ю №20, 2011)
Оскільки вершина параболи належить осі ох, то D=b2-4ac=0. 
Отже, ac= b2:4≥0. Тому умова ac<0 не виконується ніколи.

31. [image: image6.emf] Графік коливань рівня води в портовому містечку протягом доби зображено на малюнку нижче. Скільки часу протягом цієї доби рівень води був вищий, ніж 30 см? За нуль взято рівень води о 08:00 1 січня 2012 р. 
(В №1, 2012)
Рівень води, вищий за 30 см з 4:00 до 11:00 та з 14:00 до 20:00.  
32. [image: image7.emf] Сторони прямокутника ABCD паралельні до координатних осей. Прямокутник лежить нижче осі абсцис і праворуч від осі ординат, як показано на малюнку поруч. Для кожної вершини ми обчислюємо відношення x:y (x – абсциса точки, y – ордината точки). Для якої з вершин це відношення є найменшим? (К №18, 2012)
Оскільки, абсциси всіх вершин прямокутника додатні, а ординати – від‘ємні, то шукане відношення буде найменшим для тої вершини, у якої абсциса і ордината є найменшими.
[image: image8.emf]
33. На малюнку зображено напрямлену дугу кола, з центром на початку координат O. Як виглядатиме ця напрямлена дуга, якщо її спочатку повернути за годинниковою стрілкою на 90° навколо точки O, а потім симетрично відобразити відносно осі Ох?[image: image9.emf]
Відповідь: А.
34. [image: image10.emf]Сторони прямокутника ABCD паралельні до осей координат (див. мал.). Для кожної вершини обчислили відношення її ординати до її абсциси. Для якої з вершин це відношення буде найменшим?  (Ю № 16, 2013) 
Абсциса і ордината кожної з точок будуть від‘ємними, а їх частка додатною. Тому відношення буде найменшим, коли абсциса буде найменшою, а ордината – найбільшою. 
35. [image: image11.emf]На якому із запропонованих у відповідях малюнків зображено схематичний графік функції y(x) = (a - x)(b - x)2 , якщо a < b?
У точці х=а дана функція змінює знак, а у точці х=b дотикається до осі ОХ. Враховуючи те, що a<b і те, що x→+∞ випливає, що  y→–∞, отримуємо, що правильний схематичний графік зображено у варіанті А.
36. Яку найменшу кількість прямих потрібно провести на площині, щоб розбити її рівно на п’ять частин? (К № 10, 2010)
Чотири паралельні прямі розбивають площину на 5 частин. Перебравши всі варіанти розміщення трьох прямих на площині, можемо зауважити, що трьох прямих недостатньо.
[image: image12.emf]
37. На аркуші паперу в клітинку позначено шість точок, як це показано на малюнку. Яку фігуру не можна отримати, з’єднавши деякі з цих точок відрізками? (Ю №7, 2010)
Не можна отримати рівносторонній трикутник, а можна отримати різносторонній трикутник, квадрат, трапецію, паралелограм, що не є ромбом.
[image: image13.emf]
38. Після повороту з одного відрізка отримали інший, як це зображено на малюнку. Які із запропонованих точок можуть бути центрами даного повороту? (Ю №9, 2011)
Центром даного повороту можуть бути лише точки А і D.
39. Для гри в «Морський бій» на полі розмірами 5×5 Катерина розмістила два кораблі, як показано на малюнку поруч. Скількома різними способами дівчинка може доставити на це поле корабель розмірами 3×1? (Два кораблі не можуть мати спільних точок.) (К №12, 2012)
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Дівчинка може поставити корабель розмірами 1х3 на поля 1c – 1e, 2c – 2e, 1d – 3d, 2d – 4d, 3d -5d, 1e – 3e, 2e – 4e, 3e – 5e. Всього – 8 способів.
[image: image14.emf]V. КУТИ
40. Три прямі перетинаються в одній точці. Два кути дано на малюнку. Яка величина кута, затіненого сірим кольором?  (К, №8, 2008) 
Шуканий кут дорівнює 1080 – (1800 - 1200) = 480.

[image: image15.emf]
41. Один з кутів трикутника дорівнює 680. Проведемо три бісектриси кутів. Скільки градусів має кут, позначений знаком запитання? 
(Ю №10, 2009)
Шуканий кут дорівнює 900 + 680/2 = 1240 
42. [image: image16.emf]<DAC = 50º. У чотирикутнику ABCD AD = BC, <DAC = 50º,<DCA = 65º, <ACB = 70º (див. рис.). Тоді <ABC =  ?
(Ю № 13, 2010)
<ADC = 1080 –<CAD - <ACD = 650 = <ACD Тоді ΔCAD – рівнобедрений, причому AD = AC = BC. Тому ΔACB – рівнобедрений і   <ABC = 0,5(1800  - <BCA)= 550.

[image: image17.emf]
43. На колі з центром O позначили точки A, B, C, D, E так, як це показано на малюнку, причому <ACE = 50°. Обчисліть градусну міру <ADB. (Ю №24, 2011)
<EDA=<ECA=500, як кути, що спираються на одну дугу. Оскільки EB діаметр, то <EDB=900. Отже, <ADB=<EDB– <EDA=400.
44. [image: image18.emf]Прямі d1  та  d2 – паралельні (див. малюнок). Якщо <A = 600 , <B = 1300 , то <C=? 
(В №3, 2012)
<С = 1800 – (1800 – 1300) – 600 = 700. 
VI. ТРИКУТНИКИ
45. [image: image19.emf]Дано рівнобедрений трикутник ABC (CA = CB). Точку D взято на стороні AB так, що AD = AC і DB = DC (див мал.). Знайти кут ACB. (К №19, 2008)
Шуканий кут дорівнює 1080.
46. Довжини сторін трикутника в сантиметрах є цілими числами 13, х і у. Якщо xy = 105, то периметр трикутника дорівнює? (К № 23, 2010) 
Ми  знаємо, що 105 = 3·5·7. Зауважимо, що x+13>y  і  y+13>x 
(x, y – сторони трикутника), тому   x=7,  y=15 або x=15,  y=7. 
47. У прямокутному трикутнику ABC точка M – середина гіпотенузи AB. Знайдіть величину <BMC , якщо <A = 60o . (В №5, 2010)
Якщо точка M – середина гіпотенузи  AВ, то AM=MC=MB, за умовою  <A=600, отже, Δ AMC – рівносторонній. Тому <BMC = 1200.  
48. У трикутнику ABC: BO – бісектриса <CBA, CO – бісектриса <ACB, пряма MN паралельна до BC. AB= 24, BC = 48 і AC = 36. Знайдіть периметр ΔAMN. (В № 15, 2010)
ΔВОМ і ΔNOC – рівнобедрені, МО=ВМ і ON=NC, тоді MN=MO+ON=MB+MC. 
Периметр ΔАМN = AM+MN+NA=AM+MB+NC+NA=AB+AC=60.
49. Великий трикутник розбили трьома відрізками на 4 трикутники і 3 чотирикутники. Сума периметрів трьох чотирикутників дорівнює 25 см. Сума периметрів чотирьох трикутників дорівнює 20 см. Периметр великого трикутника дорівнює 19 см. Знайдіть суму довжин проведених відрізків. 
(К №29, 2012)
[image: image20.emf]Сума периметрів чотирьох трикутників і трьох чотирикутників дорівнює сумі периметра великого трикутника і подвоєній довжині проведених відрізків. 
Тому довжина проведених відрізків дорівнює (20+25-19):2=13.
50. У прямокутному трикутнику ABC з катетами 6 см та 8 см, середини сторін позначили точками K, L, M. Чому дорівнює периметр трикутника KLM? (Ю №3, 2012)
За теоремою Піфагора, гіпотенуза ΔАВС = 10 см. KL, LM,  MK – середні лінії ΔАВС, тоді периметр ΔKLM дорівнює половині периметра ΔАВС і дорівнює 0,5·(6+8+10)=12 см.
[image: image21.emf]VII. Чотирикутники
51. Трикутник і квадрат, що мають однакові периметри, розміщені так, як це зображено на малюнку. Який периметр утвореної фігури? (К №5, 2008р.) 
4·4=16 (см) – периметр квадрата. Такий самий периметр має трикутник. Якщо додати обидва периметри, то в периметр шуканої фігури потрапили зайві дві довжини – довжина сторони квадрата і така ж сама довжина сторони трикутника: Р=16+16 - 4- 4 = 24 (см).

[image: image22.emf]
52. Площа великого квадрата дорівнює 1. Знайдіть площу маленького чорного квадратика. 
(К №6, 2009)
1/9 · 1/100 = 1/900 – площа маленького квадрата. 
53. [image: image23.emf]Петрик намалював на аркуші паперу в клітинку фігуру та позначив деякі її розміри. За допомогою якого виразу Петрик зможе обчислити периметр цієї фігури? (К №4, 2010)
Периметр фігури, зображеної на рисунку, дорівнює периметру прямокутника 3a x 4b.
54. На малюнку справа зображено прямокутник ABCD і квадрат PQRS. Площа затіненої фігури дорівнює половині площі прямокутника ABCD. Тоді довжина відрізка PX дорівнює (К №17, 2010)
[image: image24.emf]Нехай PX = x, тоді SXYRS = 6(6-x). 
З умови SXYRS = 0,5 SABCD=0,5·6·10=30, 6(6-x)=30. Звідси x=1.
55. [image: image25.emf]Квадратний аркуш паперу розрізали на шість прямокутників, сума периметрів яких дорівнює 120 см (див. рис.). Знайдіть площу квадрата (К № 21, 2011)
Нехай  а – сторона квадратного аркуша паперу. Оскільки у прямокутнику протилежні сторони рівні, то 4а+6а=120 см або а=12 см. 
Отже, площа квадрата а2=12·12=144 см2.
56. [image: image26.emf]На малюнку поруч зображено трапецію. A, B – середини її бічних сторін. Якщо площа сірого прямокутника 13 см2, то площа трапеції дорівнює… (Ю №6, 2011)
Якщо a, b- довжини більшої та меншої основ, h – висота трапеції, то S прям. =(a+b)/2· 0,5h=13 см2. Звідки, S трап.=0,5(a+b)·h = 26 см2.
57. З квадратних плиток виклали прямокутник площею 360 см2. Довжина прямокутника – 24 см, а ширина – 5 плиток. Площа плитки дорівнює… (Ю №8, 2011)
Ширина прямокутника 360:24=15 см. Тому довжина сторони плитки 15:5=3 см і площа 3·3=9 см2.
58. Прямокутник поділили на три менші прямокутники, два з яких мають розміри 7 х 11 і 4 х 8 . Знайдіть розміри третього прямокутника, якщо відомо, що його площа максимально можлива. (В №15, 2011)
Шуканий прямокутник може мати розміри 1х11, 3х4, 3х8, 7х8. Максимальну можливу площу має прямокутник, розміри якого 7х8.
59. [image: image27.emf]Бабуся вирощує горох і полуницю на одній і тій же прямокутній ділянці городу. Цього року вона змінила розміри прямокутної грядки під горох, збільшивши одну з її сторін на 3 метри (див. малюнок). Грядка під горох стала квадратною, а грядка під полуницю зменшилася на 15 м2. Якої площі була грядка під горох минулого року? (К №11, 2012)
Нехай менша сторона прямокутної ділянки – х м. Тоді площа нової грядки під горох – х2 м2, а старої – (х2-15)  м2. З іншого боку, стара грядка є прямокутником зі сторонами х м та (х-3)м і площею х·(х-3) м2. Отже, х2-15= х2-3х, або х=5.Тому площа грядки гороху минулого року становила 10 м2.
VIII. СТЕРЕОМЕТРІЯ
60. [image: image28.emf]У кубі обрізано всі його кути, як це показано на малюнку. Скільки ребер в утвореній фігурі? (К №7, 2008)
Після того, як кожний кут у кубі відрізали, утворюються ще три додаткові ребра,  тому в утвореній фігурі всього 12+8·3 = 12+24=36 ребер.
[image: image29.emf]
61. Одну грань моделі картонного куба спочатку розрізали по діагоналях (див. мал.), а потім зробили розгортку куба. Які з наступних розгорток цього куба отримати неможливо? (К №12, 2008р.)[image: image1.emf]              Неможливо отримати розгорток, поданих на рисунках 3 і 5.
62. Деякі три грані дерев’яного кубика зафарбовано у червоний колір, а три інші – у голубий. Цей кубик розрізали на 3 x 3 x 3 = 27 однакових маленьких кубиків. У скількох з утворених кубиків є, принаймні, 2 грані різних кольорів – червоного і голубого? (Ю №22, 2008)
Це залежить від того, які з граней великого кубика – червоні, а які голубі. 
63. Металевий циліндр, діаметр котрого 4 см і висота 4 см, переплавили в кулю. Обчисліть радіус цієї кулі. (В №13, 2008)
Радіус циліндра R= 2 см. Об‘єм циліндра: Vциліндра  = π·R2·H= π·4·4=16 π (см3). Об‘єм кулі: Vкулі=4/3 ·π·r3. Об‘єми циліндра і кулі однакові: Vциліндра= Vкулі. . Тому 4/3 ·π·r3 = 16 π, r = 3√12 (см).
64. [image: image30.emf]Для розфарбування всіх граней куба потрібно 1л фарби. Трьома розрізами цей куб поділили на вісім маленьких кубиків (див. мал.). Скільки фарби потрібно витратити для розфарбування всіх граней отриманих кубиків? (К №11, 2009)
На фарбування однієї грані великого кубика йде  1/6 літра фарби. В результаті розрізів утвориться додаткових 6 граней . Всього потрібно пофарбувати 6+6=12 граней. Фарби потрібно 12 · 1/6 = 2 літри.
65. Бічні ребра трикутної піраміди взаємно перпендикулярні, площі бічних граней дорівнюють 3, 4, 6. Знайдіть об’єм піраміди. (В №8, 2009)
a, b, c -  довжини бічних ребер, тоді 0,5ab = 3; 0,5bc =4; 0,5ac=6 – площі бічних граней. Перемножимо ці рівності: 0,125(abc)2 = 72. Звідси об‘єм піраміди 1/6·abc = 4.
[image: image31.emf]
66. Фігура, зображена на малюнку справа, складена з чотирьох однакових кубиків. Площа поверхні кожного кубика дорівнює 24 см2. Якою є площа поверхні фігури? (Ю №4, 2010)
Площа однієї грані кубика – 24:6=4 см2. Поверхня фігури складається з 16 граней кубика, тобто її площа дорівнює 4·16= 64 см2.
67. Дві порожні посудини у формі кубів мають площі основ 1 дм2 і 4 дм2. Яку найменшу кількість разів потрібно використати малу посудину для того, щоб наповнити велику водою доверху? (В №4, 2010)
Сторона основи більшого куба – 2 дм, меншого – 1 дм, тоді об‘єм великої посудини – 8 дм3, малої – 1 дм3, малу посудину потрібно використати 8 раз.
68. [image: image32.emf][image: image33.emf]У Олени 5 кубів і 3 трикутні піраміди. Скільки граней мають усі ці фігури разом? (К №2, 2011)
У куба – 6 граней, а у трикутної піраміди – 4 грані. Разом у 5 кубів і 3 трикутних пірамід: 5·6+3·4=42 грані.
69. [image: image34.emf]На поверхні куба намалювали лінію, що ділить поверхню куба на дві однакові частини так, як це зображено на малюнку справа. На якому з наведених у відповідях малюнків зображено розгортку цього куба? (К №26, 2011)[image: image2.emf]            Відповідь: на рис. А
70. [image: image35.emf]Дано два куби з ребрами ɑ і ɑ +1 дм відповідно. З більшого куба, що був повністю заповнений водою, перелили частину води у менший – порожній, який тепер заповнено водою повністю. У великому кубі залишилося 217 л. Скільки літрів води перелили у менший куб? (Ю №13, 2011)
У більшому кубі залишилося (а+1)3- а3=217 дм3 води, звідси а = 8 дм. Отже, в менший куб перелили а3=512 л води.
71.  На скляний куб з стороною 1 дм хлопець наклеїв декілька однакових золотих квадратів, так як це показано на малюнку. Поверхня куба виглядає однаковою з усіх боків. Чому дорівнює площа позолоченої частини поверхні куба (позначеної на малюнку чорним кольором)? (Ю № 15, 2011)
Нехай х – довжина сторони золотого квадрата, то √2·х – довжина діагоналі цього квадрата і 2√2·х=  1 дм, тобто х=1: 2√2. Тому площа позолоченої поверхні куба дорівнює 6·3(1: 2√2)2= 2,25 дм2 = 225 см2.
72. [image: image36.emf]Кулю з радіусом 15 см вписали в конус, осьовим перерізом якого є правильний трикутник. Чому дорівнює висота конуса? (В №12, 2011)
Осьовий переріз конуса – рівнобедрений трикутник, то висота цього трикутника є висотою конуса. H=r+R=3r=3·15=45 см. 
73. [image: image37.emf]Куб котиться по площині, обертаючись навколо своїх ребер. Його грані послідовно накладаються на квадрати, позначені на малюнку праворуч числами 1, 2, 3, 4, 5, 6 і 7. На які два з цих квадратів потрапить одна і та ж грань куба? (К №20, 2012)
На квадрати 1 і 6 потрапить одна і та ж грань куба.
74. Скільки ребер має призма, у якій є рівно 2013 граней? (В №9, 2013)
Призма матиме дві основи та 2011 бічних граней. Тому бічних ребер теж буде 2011, а ребер, які лежать в основах 2·2011=4022. Тоді загальна кількість ребер цієї призми дорівнює 6033.
75. [image: image38.emf]На малюнках 1 та 2 зображено два однакових контейнери, які складаються з циліндра та конуса. Висота контейнерів дорівнює 9 см і кожен з них на третину об’єму заповнений водою. Рівень рідини у першому контейнері – 5 см (див. мал. 1). Чому дорівнює рівень води у другому контейнері? (В №20, 2013) 
Перший контейнер заповнений на третину об‘єму, тому дві третини об‘єму є вільними, причому незаповнена частина має форму циліндра, висотою 4 см, отже, рівень води у другому контейнері  2 см.
